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                                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η προσφάτως ανακοινωθείσα προσωρινή, όπως ευελπιστούμε, 

παύση των εργασιών κατασκευής του έργου της ηλεκτρικής διασύνδεσης 

Ελλάδος – Κύπρου - Ισραήλ δημιουργεί εύλογες ανησυχίες αλλά  και 

απογοήτευση. Κατανοούμε ότι πολλές παράμετροι της διαδικασίας καθώς 

και τυχόν αντιδράσεων των εμπλεκομένων παραμένουν  άγνωστοι για το 

ευρύ κοινό και ορθώς. Ενδεχομένως να έχει εκτιμηθεί ως βέβαια μια 

δυναμική τουρκική αντίδραση και σημαντικός ο κίνδυνος κλιμάκωσης τον 

οποίο και δεν θέλουμε να αναλάβουμε την παρούσα στιγμή εν μέσω  

παγκόσμιας αβεβαιότητας.  

Παρά ταύτα θεωρούμε τη ματαίωση των εργασιών ως εξαιρετικά 

εθνικά επιζήμια καθόσον θα ερμηνευθεί από αντιπάλους και φίλους ως 

υπαναχώρηση από την σχετική Συμφωνία Ελλάδος - Αιγύπτου και θα 

ενδυναμωθούν οι αυθαίρετες και ανυπόστατες τουρκικές θέσεις περί 

θαλασσίων ζωνών και ισχύος του παράνομου τουρκολιβυκού μνημονίου. Η 

υπάρχουσα σήμερα μερική ευρωπαϊκή χρηματοδότηση αλλά και 

υποστήριξη δεν δύναται να θεωρούνται εσαεί δεδομένες στο μέλλον και ο 

χρόνος καθίσταται πιεστικός.  

Η κυβέρνηση οφείλει να εστιάσει το σύνολο των προσπαθειών της 

στην υλοποίηση του έργου εξασφαλίζοντας κυρίως την ενεργό στήριξη 

τρίτων χωρών. Η εύλογη επιθυμία για διατήρηση του ήρεμου κλίματος με 

την Τουρκία, με αναπόφευκτη την ημερομηνία λήξεως, δεν πρέπει να 

αποτελέσει αιτία -δικαιολογία αυτοπεριορισμού των προσπαθειών μας και 

σταδιακής de facto επιβολής των τουρκικών επεκτατικών φιλοδοξιών στο 

mailto:elisme@elisme.gr


28ης Οκτωβρίου (Πατησίων) 88, 104 34 Αθήναι   88, 28th Oktovriou Street, GR-104 34 Athens, Greece 
Tel +302108211025                               email: elisme@elisme.gr                               website: http://elisme.gr 

Αιγαίο και την ΝΑ Μεσόγειο. Η οποιαδήποτε υποχώρηση μας στο θέμα της 

διασύνδεσης θα αποτελέσει πρόκριμα για μελλοντικές τουρκικές 

παρεμβάσεις και σε αντίστοιχες εργασίες που αφορούν τα ελληνικά νησιά 

του Αιγαίου. 

Το ΕΛΙΣΜΕ θεωρεί την ολοκλήρωση του έργου της διασύνδεσης ως 

εξαιρετικά εθνικής σημασίας, με τη ματαίωσή του να θέτει σε κίνδυνο όχι 

μόνο το σκληρό πυρήνα των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων αλλά και τη 

βαρύτητα και αξιοπιστία του ελληνικού κράτους. Ευελπιστούμε στην 

εντατικοποίηση των προσπαθειών για την υλοποίηση του έργου και την 

τήρηση μιας ενιαίας, υπεύθυνης και δυναμικής στάσης εκ μέρους όλου του 

πολιτικού κόσμου. Παράλληλα υπενθυμίζουμε και πάλι την επιτακτική 

ανάγκη επιτάχυνσης της ενίσχυσης της αμυντικής ισχύος των ενόπλων 

δυνάμεων μας, καθ’ όσον κρίνεται ότι μέχρι στιγμής η στρατιωτική μας 

αποτροπή δεν πείθει την Τουρκία.  

                                             ΤΟ  

                  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΕΛΙΣΜΕ 
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